

OFICINAS: MOBA, 1
TELEFONOS:
ADMINISTRACION, 2858
REDACCION, 1971

DIARIO CATÓLICO

29 DE OCTUBRE — FIESTA DE LOS CAÍDOS

Las tropas italianas han entrado en Grecia

Atenas. — El Presidente del Consejo griego, Metaxas, recibió ayer a las 3 de la madrugada al Ministro plenipotenciario de Italia en Grecia quien le hizo entrega de una nota.

En dicha nota se proponía que Grecia hiciera cesión de ciertos puntos estratégicos de su territorio y esta petición fue rechazada.

Advertió seguidamente el Ministro italiano al Presidente Metaxas que en caso de que la invitación no fuera aceptada, las tropas italianas comenzarían su ataque contra Grecia a las seis de la mañana.

El señor Metaxas contestó que la demanda de Italia y el procedimiento empleado equivalía a una declaración de guerra y que, en consecuencia, la consideraba como tal.

TEXTO DE LA NOTA

Roma. — Dice así la nota italiana entregada al Gobierno griego:

"El Gobierno italiano se ha visto repetidamente obligado a constatar, como en el curso del actual conflicto el gobierno griego había adoptado y mantenido una actitud que contrasta, no solamente con lo que se refiere a unas normales relaciones de buena voluntad, sino también en lo que se refiere a su posición de Estado neutral.

El Gobierno italiano se ha visto en la necesidad de reclamar al Gobierno griego la observancia de estos deberes y de protestar contra sus sistemáticas violaciones de la neutralidad, particularmente graves, por haber el Gobierno griego tolerado que sus aguas territoriales, sus costas y sus puertos fueran utilizados por la flota británica, en el curso de sus operaciones de guerra para el aprovisionamiento de las fuerzas aéreas británicas, y permitido la organización de un servicio militar en el archipiélago griego con evidente daño de Italia.

El Gobierno griego está perfectamente al corriente de estos hechos, que han sido en más de un caso objeto de pasos diplomáticos por parte de Italia y de los cuales el Gobierno griego debía haberse dado cuenta de su grave importancia.

Por el contrario, el Gobierno griego no ha respondido con ninguna medida de protección de su neutralidad, sino que ha intensificado su acción de favorecer a las fuerzas armadas británicas y su colaboración en los enemigos de Italia. El Gobierno italiano tiene las pruebas de tal colaboración.

El Gobierno italiano no se refiere solamente a la garantía británica aceptada por Grecia como parte de un programa de

acción dirigida contra la seguridad de Italia, sino a la explícita y precisa actitud del Gobierno griego, para poner a disposición de potencias en guerra con Italia importantes posiciones estratégicas sobre territorio griego, comprendidas entre éstas las bases aéreas de Tesalía y Macedonia, destinadas a atacar el territorio albanés.

A continuación la nota italiana recuerda los incidentes ocurridos más allá de la frontera griega recientemente, hecho por el que también Italia protestó ante el Gobierno de Grecia y agrega:

"Todo esto no puede continuar siendo tolerado por Italia. La responsabilidad de esta situación recae en primer lugar en la Gran Bretaña y a su propósito de extender el conflicto a otros países, secundado ahora por la política del Gobierno griego, dirigida a transformar el territorio de Grecia, o al menos a permitir que el territorio de Grecia sea transformado en una base de acción bélica contra Italia.

Todo esto no podía llevar más que a un conflicto armado entre Italia y Grecia conflicto que el Gobierno italiano tiene la intención de evitar.

El Gobierno italiano ha adoptado la decisión de recabar, como garantía de la seguridad de Italia, la facultad de ocupar con sus propias fuerzas armadas, por la duración del presente conflicto contra la Gran Bretaña, algunos puntos estratégicos en territorio griego.

El Gobierno italiano ruega al Gobierno griego que no se oponga a tal ocupación, ni ponga obstáculos al libre paso de las tropas destinadas a cumplirla. Estas tropas no se presentan como enemigos del pueblo griego y de ningún modo el Gobierno italiano pretende que la ocupación temporal de algunos puntos estratégicos cause perjuicios a la soberanía ni a la independencia de Grecia.

El Gobierno italiano pide al Gobierno griego que den inmediatamente a las autoridades militares las órdenes necesarias para que tal ocupación se efectúe de una manera pacífica. De lo contrario, allí donde las tropas italianas encontrarán resistencia, la arrollarán con las armas, y el Gobierno griego deberá asumir la responsabilidad de las consecuencias que de ello se derivasen.

EL PRIMER COMUNICADO GRIEGO

Atenas. — El primer comunicado del Alto mando griego, dice: "A las cinco y media de esta madrugada fuerzas italianas atacaron nuestras tropas de cobertura establecidas en la frontera de Albania. Nuestros soldados defendieron el suelo de la madre Patria".

MOVILIZACIÓN GENERAL

Atenas. — El Gobierno griego ha decretado la movilización general y se han suspendido las comunicaciones telefónicas y telegráficas con los países extranjeros.

MENSAJE DE METAXAS AL PUEBLO

Atenas. — La agencia oficial griega ha publicado un mensaje del jefe del Gobierno Metaxas, dirigido al pueblo griego en el que le anuncia que Italia solicitó la cesión de ciertas posiciones estratégicas del territorio griego.

Italia — agrega la proclama — no nos reconoce ya como pueblo libre. Rechazada la demanda, las fuerzas italianas se pusieron en marcha a las seis de la mañana para ocupar los puntos de referencia.

Yo — dice — declaré al ministro italiano que esos hechos eran una declaración de guerra; en estas circunstancias el pueblo griego debe dar pruebas de sangre fría y demostrar que es digno sucesor de sus gloriosos antepasados. Ahora — termina Metaxas — ¡a la lucha!

ALARMAS AEREAS EN ATENAS

Atenas. — A las siete de la mañana las sirenas dieron la primera señal de alarma en la capital griega.

Los habitantes de Atenas se asomaron a las ventanas y balcones y, poco a poco, se extendió la noticia de los últimos acontecimientos.

Se formaron algunas manifestaciones patrióticas a los gritos de "Dios nos ayudará" y "Viva Grecia, el Rey y Metaxas".

Atenas. — La segunda alarma

Hechos

Mañana, 30 de Octubre Aniversario de la fundación de "Auxilio Social"

Mañana es la fiesta de "Auxilio Social".

Aniversario de aquel día — era en octubre del primer año triunfal — que vio como abría sus puertas el primer "comedor infantil, que había de multiplicarse después una y cien veces en todas las regiones españolas.

Hoy — a los cuatro años de vida, como en la hora primera — "Auxilio Social" sigue hablando un lenguaje único: el de los hechos.

Estos, mejor que cosa alguna, dicen de la realidad espléndida y de la labor fructífera que rinde a España la maravillosa institución.

Este modo de ser quedará nuevamente pregonado con las instalaciones nuevas que van a iniciar, mañana precisamente, su funcionamiento: once en Madrid, siete de ellas presididas por el hogar de clasificación, destinadas a la recogida de niños mendigos; un comedor para embarazadas y madres lactantes; otro de diabéticos; y un consultorio médico. Además, la "Obra Nacional de Ajuar" repartirá, entre sus asistidos, treinta mil prendas.

Hablarán, pues, los hechos. Pensemos, empero, en que para que ello siga siendo posible es necesario que el calor y el apoyo que "Auxilio Social" recibe constantemente de todas las gentes no se aminore, sino que aumente y crezca sin cesar.

Para que surja la Patria más justa y mejor que los muertos — presentes siempre en el día de hoy especialmente — soñaron.

Con sencillez — que es éste su norma y estilo — celebrará la Delegación Provincial, mañana, la conmemoración.

A las 9, en la iglesia parroquial de San Jaime, tendrá lugar la Misa de Comunión General en honor de la Virgen de San Lorenzo, Patrona de la Institución; asistirán, con las camaradas que de ellos cuidan, los niños que reciben a diario asistencia en los distintos departamentos.

Después, en los comedores infantiles, será servido a los pequeños suculento desayuno. Al mediodía, tendrán almuerzo extraordinario.

Y por la tarde, en el "Salón Mallorca", se celebrará una sesión de cine infantil.

En el día de su fiesta, "Auxilio Social" tendrá el cariño de todos los españoles y los mejores votos para que siga en su fecunda labor por y para España.

EL GOBIERNO GRIEGO SE DIRIGE AL BRITÁNICO

Atenas. — El Gobierno griego se ha dirigido al Gobierno inglés, notificándole oficialmente los últimos acontecimientos y solicitando la ayuda británica, en virtud de las garantías inglesas a Grecia, para hacer frente a los acontecimientos.

METAXAS CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DEL ESTADO TURCO

Atenas. — Oficialmente se declara que el presidente Metaxas conferenció telefónicamente durante un cuarto de hora con el presidente turco, Ismet Inonu, y además recibió a los ministros plenipotenciarios de Turquía, Yugoslavia y Gran Bretaña.

BATALLA NAVAL CERCA DE CORFU

Nueva York. — Noticias recibidas en esta capital afirman que una batalla naval se desencadenó cerca de Corfú entre barcos griegos e italianos mientras tanto diversos contingentes de fuerzas fascistas trataban de desembarcar en territorio griego.

LOS AVIONES ITALIANOS ATACAN EL PUENTE DEL CANAL DE CORINTO

Atenas. — Se anuncia que varios aviones italianos han realizado un ataque contra el famoso puente del canal de Corinto.

Seamos fieles a su recuerdo y su mandato

Por sus almas, se ha celebrado esta mañana, en la Catedral, solemnisimo funeral, que han presidido las primeras Autoridades y Jerarquías

Después, ante la Cruz, ha comenzado la ofrenda de flores a la memoria de los muertos por Dios y por España

La tierra de España guarda — caricia y abrazo de madre — los cuerpos rotos de miles de españoles, camaradas y hermanos nuestros.

"No murieron por odio sino por amor; y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria".

No olvidemos. Seamos fieles a su recuerdo y a su mandato. "Para cimentar con su sangre joven las primeras piedras de una Patria libre, fuerte y entera" marcharon alegremente a desposarse con la muerte y con la gloria.

¡Fiesta de los Caídos!

Es la jornada de los "muertos que viven". Y, para la Patria, "es la fiesta de los que, para alzarla, alzóronse al caer".

Por su descanso eterno — para que vivan la vida de la inmortalidad — oraciones, muchas oraciones.

Sobre sus tumbas — tumbas de los que murieron "en la hora unánime y orfeónica de los himnos alegres que hablan de Dios, de la Patria, de los luceros y del amanecer" — flores, muchas flores.

Y repetamos — "por su recuerdo claro, que es voluntad de Imperio" — las palabras que dijo José Antonio al enterrar uno de sus primeros camaradas:

Hermano: para tu alma, la Paz.
Para nosotros, por España, Adelante.

Esta mañana, a las once, y organizados por la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se han celebrado, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, solemnes funerales por los que gloriosamente cayeron en nuestra Cruzada, por Dios y por España.

Bajo el presbiterio se ha colocado severo túmulo cubierto con las banderas nacional y del Movimiento: dábanle guardia de honor, Flechas Navales y Cadenas de las Organizaciones Juveniles.

Ha celebrado el santo sacrificio el M. I. Sr. don Antonio, Sánchez, Canónigo Magistral, asistido por los M. I. Sres. don Juan Sirvent y los Rdos. Sres. Vich y Thomás.

En el presbiterio, y desde su puesto de honor, ha asistido a los solemnes funerales, el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo Obispo de la Diócesis, acompañado de los Capitulares, M. I. Sres. Rotger, Deán, y Canals, Arcipreste.

Desde sitios de preferencia han asistido el Capitán General, Sr. Kindelán; el Gobernador Militar de Marina y Jefe de la Base Naval, señor Jáudenes; el Jefe de la Zona Aérea, Sr. Manzanque; el General Sr. Tamarrit, y el Coronel-Jefe de Estado Mayor, Sr. Palacios; el Jefe Provincial del Movimiento, Sr. Boloqui, con la Delegada de la Sección Femenina, Sra. Sureda de Dezacllar; el Jefe Provincial de Propaganda, Sr. Sancho; los Delegados de Servicios, Sres. Amengual, de Justicia; Andreu, de la C. N. S.; Hevia, de Transportes; Bronco, de Administración; y el Secretario Local, Sr. Martorell.

Han asistido igualmente el Ayuntamiento y Diputación, en corporación, integrado el primero por el Alcalde, Sr. Riera, y los señores Sres. Forteza, Buares, Caldentey, Dezacllar, Clar, Cortés, Bonet, Cuerva, Conde de Olocau, presidida por el Vice Presidente, estaba integrada por los señores Alabern y Erasmo y el Secretario, señor Font. Presidía el Ayuntamiento, el Gobernador Civil accidental, señor Vila.

También han asistido el Pre-

sidente de la Audiencia, Sr. Userra, con el Fiscal, Sr. Cuervo; Delegado de Hacienda, Sr. Fons; Presidente de Sala de la Audiencia, Sr. Fernández Alvarez; Delegado Provincial de Trabajo, interino, Sr. Montaner; Fiscal de la Vivienda, Sr. Oliver y Frontera; y Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas, Sr. García Serama. Los Consejeros de Alemania, Sr. Dedé; de Italia, Sr. Ramondino; y de Portugal, Sr. Valdés.

En las primeras filas de los bancos cercanos al presbiterio, estaban los familiares de los Caídos.

Asistían también los Jefes de Armas y Cuerpos de esta guarnición, y comisiones militares; representaciones de todas las dependencias y entidades oficiales del Estado, de la Provincia y del Municipio.

Asistían también a los funerales gran número de afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS; varias centurias de falangistas uniformados; y numerosos alumnos de los centros docentes nacionales y privados, con el uniforme del Movimiento muchos de ellos; y crecidísimo número de fieles.

Terminados los funerales, el Jefe Provincial del Movimiento y las Autoridades y Jerarquías, se ha dirigido ante la Cruz de los Caídos.

El Capitán General, señor Kindelán, ha dado los gritos de presencia de los Caídos que han sido contestados entusiastamente por todos los presentes. Después se han interpretado los himnos del Movimiento y el Nacional.

Seguidamente, el Jefe Provincial, Autoridades y Jerarquías han hecho ofrenda de flores a los pies de la cruz, haciéndolo después el pueblo.

Ha cuidado del arreglo y distribución de las flores y coronas que se han depositado en la Cruz de los Caídos, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Con motivo de la celebración del "Día de los Caídos", no se han celebrado clases en ninguno de los centros docentes de Palma; las oficinas públicas y comercios han permanecido cerrados durante la celebración de los solemnes funerales.

Terminada la ofrenda de flores, han desfilaro ante la Cruz de los Caídos, los falangistas de la primera Bandera de la cuarta Centuria, pertenecientes a los Hogares de Santa Catalina, El Terreno y Génova.

Probable entrevista entre Hitler y el Rey de los belgas

Estocolmo. — El diario "Stokholm Fidinge" comunica que se anuncia como probable que, según noticias recibidas de Berlín se celebre una entrevista entre el Führer y el Rey de los belgas Leopoldo III.

No se ha podido obtener confirmación ni negación de esta noticia, pero — añade el diario — en los medios neutrales de Berlín se cree que este encuentro constituiría una fase lógica de la evolución de la política de Hitler para el nuevo orden europeo.

Próxima al Borne

se vende en la antigua. Informes "ACTUS", Fideos, 5.

La entrevista entre el Führer y el Duce

Duró más de dos horas, y a las seis de la tarde salieron de Florencia ambos estadistas

Florencia. — Las conversaciones entre el Duce y el Führer duraron dos horas y veinte minutos, terminando la entrevista a las trece cuarenta.

Pocos minutos después se abrieron las puertas de la sala de Clemente VII, del palacio Vecchio, y los periodistas vieron los rostros satisfechos de los dos jefes, Mussolini y Hitler, seguidos de sus Ministros de Negocios Extranjeros.

Después de atravesar nuevamente la sala de León X y el salón Quinientos, descendieron del palacio y subieron a su automóvil, en medio de imponentes manifestaciones de la multitud que, a pesar de la lluvia, no se movió de la plaza, y se trasladaron al palacio del gobierno para almorzar en la intimidad.

Florencia. — Después de la comida, el Führer y el Duce asistieron a un concierto que se celebró en la fastuosa Sala Blanca. A continuación regresaron al Palacio Vecchio donde continuaron con carácter proto-

colario las conversaciones en una atmósfera de suma cordialidad y amistad.

A las seis menos cuarto de la tarde salieron el Führer y el Duce del palacio y se dirigieron a la estación en medio de manifestaciones cada vez más entusiastas de la gran multitud agrupada en torno al palacio y en todo el trayecto hasta la estación.

Los dos jefes de Estado iban de pie en un automóvil que consiguió a duras penas abrirse camino por entre el inmenso gentío hasta llegar a la estación, siendo despedidos, lo mismo que a su llegada de manera afectuosísima.

A las seis menos cinco salió de Florencia el tren del Führer y el Duce a las seis en punto salió en su tren.

Antes de la salida, el Duce y el Führer hablaron aun durante algunos minutos y se despidieron de una manera muy cordial, en medio de delirantes aclamaciones.

Comunicados oficiales

EL ALEMAN

Berlin. — "El gran trasatlántico "Empress Of Britain" de 42.000 toneladas ha sido bombardeado e incendiado por nuestras fuerzas. Los ingleses trataron de conducirlo a puerto con fuerte protección de destructores. Un aviso ha sido torpedeado y hundido por un submarino, al mando de Teniente de Marina Jenisch.

Formaciones, en su mayor parte ligeras, de aviones han proseguido durante toda la jornada los ataques de represalia, dirigidos contra Londres, atacando los aeródromos situados en las proximidades de la capital así como el arsenal principal de la aviación, en Hlow; numerosos edificios y cobertizos han sido incendiados. En otros aeródromos del tipo "becces" se han conseguido destruir durante la tarde numerosos aviones que se encontraban en tierra. Otros muchos objetivos instalados en el litoral Sur, entre ellos las centrales que producen gran fuerza motriz han sido alcanzadas plenamente por varias bombas. Al Norte de Liverpool, un avión de combate, en un ataque aéreo, atacó con éxito una fábrica de armamento. En las proximidades de York un tren ha descontrolado por la explosión de una bomba.

Como anunciamos, el ataque que un avión desencadenó a 300 kilómetros al Oeste de Punta Norte de Irlanda contra un convoy fuertemente protegido ha tenido por consecuencias que fuesen seriamente alcanzados dos barcos de carga de 3.000 toneladas cada uno, los cuales permanecen inmovilizados en el lugar del bombardeo.

Durante la noche se han renovado los ataques de las formaciones de bombarderos pesados contra la capital de Inglaterra, atacándose con bombas las instalaciones industriales de Birmingham y Coventry y el puerto de Liverpool.

Ayer, aviones británicos han intentado durante toda la jornada volar sobre territorio del Reich; solamente durante la noche y protegidos por la obscuridad han atacado regiones habitadas, sufriendo daños un orfeónario, un asilo de ancianos y varias casas vivienda. Resultaron heridas algunas personas civiles. Ha fracasado el único intento de ataque a un objetivo industrial. Un alto horno fué tocado por un casco de metralla, procedente de una bomba, sin que sufriese daños.

El enemigo ha perdido ayer 29 aviones, de los cuales 17 fueron derribados en combates aéreos registrados en las proximidades de Londres y 12 sobre los aeródromos atacados.

Nueve aparatos nuestros no han regresado a su base.

Uranos Ingles

Del Almirantazgo y el Ministerio de la Guerra: "Tenemos el sentimiento de anunciar que el trasatlántico "Empress Of Britain" se ha perdido a consecuencia de la acción enemiga. Dicho buque fué atacado e incendiado por la aviación alemana y hubo necesidad de abandonarlo. Las operaciones de salvamento se llevaron a cabo inmediatamente pero el barco hizo explosión cuando era remolcado y se hundió. Del total de 663 supervivientes han llegado 598; entre éstos varias familias de militares y una pequeña parte del personal del Ejército".

El "Empress Of Britain" era un trasatlántico moderno de 42.000 toneladas y era el barco en el cual los reyes de Inglaterra hicieron el viaje al Canadá el año pasado.

En 1934 este buque batió el record de la travesía del Atlántico que estaba establecido en 4 días y 8 horas al recorrer la distancia en 4 días y 6 horas.

Laval, Ministro de Negocios Extranjeros

Salió de nuevo con dirección a París

Vichy. — Oficialmente se confirma que el Mariscal Petain ha aceptado la dimisión del Ministerio de Negocios Extranjeros, y ha nombrado para sustituirle al Vicepresidente del Consejo de Negocios Extranjeros, Bausejo, Laval.

Este nombramiento se publicará en el Diario Oficial de hoy. Por deseo expreso del Jefe del Estado, el ex Ministro de Negocios Extranjeros continuará en el Gobierno, como subsecretario de la Vicepresidencia, cargo de nueva creación para coordinar las tareas económicas de los diversos ministerios.

En los círculos políticos franceses se declara que el nombramiento de Laval para Ministro de Negocios Extranjeros significa que el Mariscal Petain ha sancionado la política de colaboración con Alemania inaugurada por el Vicepresidente del Consejo que ha puesto de relieve, además, los méritos personales de éste, al establecer contacto con el Führer.

Laval ha salido para París por tercera vez y, probablemente, no regresará a Vichy hasta el miércoles.

Extraviádose llavero

con varias llaves. Gratificaré espléndidamente devolución. Razón: Plaza Santa Eulalia, n.º 10.

Aldabonozo

Año y medio de república llevaba sufriendo la Patria, ya en plena pendiente hacia el caos frente-populista y democrático, cuando la voz de José Antonio — con las de Alfonso Valdecañas y Julio Ruiz de Alda — se alzó para levantar la bandera de la Revolución Nacional.

Y, en el teatro de la Comedia — recuerdo inolvidable del acto fundacional de la Falange Española, que más tarde había de fundirse con las J. O. N. S. de Ledesma y Onésimo — José Antonio habló de lo que apenas se había hablado hasta aquel momento: de su pasión por España; de como quería integrar en ella a todos los individuos y a todas las clases; de nuestra irrevocable unidad de destino; del espíritu de servicio y sacrificio; de levantar, frente a la poesía que destruye, la poesía que levanta; de la guardia alegre y tensa, "bajo la noche clara, ama al brazo".

En el ambiente enrarecido del Madrid confiado que caminaba ya hacia las jornadas trágicas de julio de 1936, las palabras de José Antonio sonaron a aldabonazo; y en el corazón de la Patria, a clarín que anunciaba todo un amanecer.

No cayeron en el vacío. La primera semilla estaba echada.

Dr. J. Torres Cladera

Médico y odontólogo

Enfermedades de la boca, dientes y aparato digestivo

Cirugía grande y pequeña de boca

PIORREA A LVEOLAR

Consulta de 9 a 1 y horas convenientes

I N C A

Después de la entrada de los italianos en Grecia

LA PRENSA ROMANA
Roma. — Los diarios romanos reproducen con gran relieve la nota que dirigió ayer el Gobierno italiano al Gobierno de Atenas.

Continúan las operaciones

SE DESCONOCEN DETALLES

Londres. — Noticias que han sido facilitadas por la Legación de Grecia en esta capital dicen que continúan las operaciones militares en la frontera de Albania.

RAID ITALIANO SOBRE PATRAS

Atenas. — El ministro griego de Seguridad comunica que tres escuadrillas de aviones italianos efectuaron ayer, lunes, a las diez y media, un raid sobre Patras.

Los aviones bombardearon el puerto, el palacio de Justicia, la central de Telégrafos y diferentes casas.

El bombardeo causó pocos daños. Resultaron a consecuencia del mismo, cuatro muertos y dieciséis heridos.

Medidas en Grecia

SE DECLARA EL ESTADO DE SITIO

Atenas. — Se ha ordenado que todas las ciudades griegas queden por la noche a oscuras, como medida de previsión contra las incursiones de aviones enemigos.

Se ha proclamado el estado de sitio en todo el país.

Se ha proclamado también el estado de sitio en todo el país, y se ha ordenado también la clausura de las escuelas.

MANIFESTACIONES PATRIÓTICAS

Atenas. — Se han registrado en esta capital manifestaciones patrióticas.

Estas recorrieron las calles haciendo gritos patrióticos.

Fusión de las fuerzas italianas y albanesas

Tirana. — El Consejo Corporativo de Albania ha aprobado un proyecto de ley establecido para la fusión de las fuerzas armadas italianas y albanesas.

De Estados Unidos

DOS DECRETOS

Washington. — El Secretario de la Casa Blanca, residencia oficial del Presidente de la República, ha declarado que Mr. Roosevelt piensa firmar hoy dos decretos respecto de Grecia.

En virtud de uno de ellos se extenderá a dicho país la ley de neutralidad.

En el aniversario de la república turca

Un discurso del Primer Ministro Saydan. — Felicitación del Führer

Londres. — El Primer Ministro turco, Saydan, pronunció ayer un discurso en Ankara con motivo de cumplirse el décimo séptimo aniversario de la república turca.

Saydan rindió homenaje a la memoria de Kemal Atatürk, y dijo que Turquía es hoy más fuerte que nunca y que se enfrentará con el porvenir confiando en sus propias cualidades heroicas.

A NEGOCIAR CON EL JEFE DEL ESTADO MAYOR TURCO

Amsterdam. — La radio inglesa anuncia que el general Baden, jefe de las fuerzas del Oriente Medio, se ha trasladado a Ankara, para negociar con el Estado Mayor turco.

Continúan los ataques aéreos contra Londres

Se bombardearon los objetivos militares

Berlin. — Ayer tarde, formaciones de combate alemanas continuaron atacando Londres.

Bombardearon allí los objetivos militares.

Se desarrollaron combates con la caza británica.

Fueron derribados dos aparatos ingleses.

No ha regresado uno de los aviones alemanes.

UN COMUNICADO BRITÁNICO

Londres. — Los ministerios del Aire y de Seguridad facilitaron anoche el siguiente comunicado oficial:

Las informaciones de última hora demuestran que hoy fueron derribados cuatro aviones enemigos.

Dos cazas nuestros que se dieron anteriormente por perdidos se encuentran indemnes.

DICE LA REUTER

Londres. — La agencia Reuter comunica que la actividad aérea sobre Inglaterra no fue muy grande durante la jornada. Algunas bombas fueron lanzadas sobre puntos diversos del Este y Suroeste de Inglaterra. Las víctimas fueron poco numerosas y los daños carecen de importancia.

Se sabe ahora—añade la agencia— que durante la noche última han sido destruidos tres aparatos enemigos de bombardeo.

Las últimas informaciones indican que solamente ocho aviones de caza ingleses fueron destruidos ayer. Cuatro de los pilotos pudieron salvarse.

El otro decreto dispondrá el bloqueo de las cuentas corrientes griegas en Estados Unidos.

DICE CORDELL HULL

Washington. — El Secretario de Estado, Cordell Hull, recibió ayer a los periodistas.

Y les informó de que el Gobierno de Estados Unidos se halla dispuesto a adoptar medidas relacionadas con la extensión de la guerra a los Balcanes.

EL REPRESENTANTE DE GRECIA Y WELLES

Washington. — El Ministro de Grecia en esta capital estuvo ayer en el departamento de Estado.

Allí se entrevistó con el Subsecretario adjunto, Mr. Sumner Welles.

De Yugoslavia

NO SE HAN TOMADO MEDIDAS MILITARES

Belgrado. — Se declara oficialmente que no se han tomado en Yugoslavia medida militar alguna en relación con el conflicto italo-griego.

MATCHEK, EN BELGRADO

Belgrado. — Ha llegado a esta capital, en tren especial, el vicepresidente del Consejo de Ministros yugoeslavo, Matchek.

En seguida acudió al palacio real, donde fue recibido en audiencia por el Príncipe Pablo, Regente del Reino.

Luego el Ministro Matchek celebró larga conversación con el presidente del Consejo, Zvetkovich.

Asistió a esta entrevista el Ministro de Hacienda, Schutey.

La ayuda de Inglaterra a Grecia

SEGURIDADES AL GOBIERNO GRIEGO

Londres. — El redactor diplomático de la Agencia Reuter informa que el Ministro de la Gran Bretaña en Atenas ha recibido instrucciones para que asegure a Metaxas, el jefe del Gobierno griego, que el Gobierno británico ayudará a Grecia por todos los medios.

MENSAJE DE JORGE VI AL REY DE GRECIA

Atenas. — El Rey Jorge VI de Inglaterra ha dirigido un mensaje a su primo el Rey Jorge II de Grecia, diciéndole que Inglaterra está a su lado para combatir al enemigo común, con fe en la victoria final.

MENSAJE DE CHURCHILL A METAXAS

Londres. — El primer Ministro británico, Churchill, ha enviado un mensaje al jefe del Gobierno de Grecia, Metaxas.

En él elogia la tranquilidad del pueblo griego y promete la ayuda de Inglaterra.

Los periodistas madrileños en Lisboa

Visitaron ayer la Exposición del Mundo portugués y los lugares pintorescos

Lisboa. — Los periodistas madrileños que se encuentran en esta capital, visitaron ayer los lugares pintorescos de la ciudad.

También visitaron la Exposición del Mundo portugués y la sección histórica de la misma.

A bordo de la nao "Portugal" anclada en el arsenal de la Exposición se les ofreció una comida.

Después de la Exposición, los periodistas madrileños visitaron los monumentos de Lisboa y de Cintra y las playas de Estoril y Cascaes.

Durante estas visitas en las que a los periodistas españoles acompañaron periodistas portugueses, se puso de relieve la gran camaradería hispano-portuguesa.

NOTAS SUELTAS

Los japoneses evacúan Nankín

Por haber perdido su importancia estratégica

Paderewsky a Nueva York. — La Prensa alemana y la entrevista de Florencia

Nankín. — Después de un año de ocupación, las tropas japonesas han evacuado Nankín, la antigua capital de la China de Chang-Kai-Shek.

La evacuación de Nankín por los nipones obedece a haber perdido dicha población su importancia estratégica, a consecuencia de la entrada de las tropas japonesas en la Indochina francesa.

PADEREWSKY

Lisboa. — El expresidente de la República polaca y célebre pianista, Paderewsky, ha salido para Nueva York.

Realiza el viaje a bordo del vapor trasatlántico norteamericano "Excambion".

LA PRENSA BERLINESA

Berlin. — Los periódicos berlineses publican con enormes titulares las referencias de la entrevista que celebraron ayer en Florencia el Duce y el Führer.

Información local

Reparto de arroz, azúcar y manteca

TAMBIÉN SE REPARTIRÁ UN SUSTITUTIVO DEL JABÓN

Nota del Servicio de Abastos: Durante los días 1, 2 y 4 de Noviembre próximos, se procederá a repartir los siguientes artículos a los habitantes de esta capital: arroz, medio kilo por persona; azúcar, 125 gramos por persona; manteca, media libra por persona. También se repartirá un sustitutivo de jabón a razón de 100 gramos por persona.

Palma, 28 de octubre de 1940.

El Gobernador accidental, Pedro Vila.

Instrucciones a los vendedores de calzado

En el Gobierno Civil se nos ha facilitado la siguiente nota: Para el mejor cumplimiento de lo dispuesto en las Ordenanzas Ministeriales de 9 de Abril y 8 de Octubre del corriente año se hacen públicas las siguientes instrucciones:

Primera. — Los comerciantes de calzado, ya sean almacenistas o detallistas que tengan en sus establecimientos géneros sin precio marcado de venta al público presentarán en el plazo de 15 días en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, relación jurada por triplicado de dichos géneros consignando bajo su responsabilidad los precios de venta al público que serán como máximo los que resultan de aumentar un 30 por 100 los de fábrica.

Segunda. — Los almacenistas y detallistas fijarán con la mayor urgencia a los géneros sin marcar una etiqueta con el precio correspondiente de venta al público consignado en la declaración jurada y solicitarán de la Delegación de Industrias de la Provincia el marchamo oficial de las anteriores etiquetas.

Nota de sociedad

NATALICIO. — El hogar de nuestro buen amigo el Jefe de Negociado del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública y Liquidador de Utilidades don Antonio Aguiló March, y distinguida esposa doña Cecilia Monjo Fló, se ha visto aumentado con el nacimiento de su hijo primogénito.

Nuestra calorabuna. **NOMBRAMIENTOS.** — En virtud de Concurso, ha sido nombrado Auxiliar supernumerario de la Escuela de Comercio don Gregorio Llobera Vicens.

—Ha sido nombrado Profesor de Religión del Instituto de Ibiza, por designación del Excmo. Sr. Obispo de aquella diócesis el Rdo. don Jose Cardona, Cura de la parroquia del Salvador.

EL PRESIDENTE DE LA JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION. — Por haber sido destinado a prestar sus servicios a las órdenes del Ministerio del Ejército, ha cesado en la Presidencia de la Junta Reguladora de Importación y Exportación, nuestro buen amigo el Teniente Coronel de Intendencia don José Casasnovas y Durán.

BODAS. — En Felanitx, en el nuevo templo de San Alfonso, se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Catalina Cerdá y Obrador, con don Ramón Roselló Roig.

Bendijo la unión de los contrayentes el M. Rdo. P. Rafael Juan, Provincial de los Teatinos, tío de la novia, y firmaron el acta como testigos don Juan Obrador y don Martín Xamena.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

—En la capilla de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebró el matrimonio de la bella y distinguida señorita Anita Manera Martorell con D. Aurelio Nadal Manresa.

Actuaron de testigos por parte del novio el Jefe Provincial del Movimiento Sr. Bologui y su hermano don Juan, empleado de la "Agrícola Mallorquina", y por parte de la novia su hermano político el Teniente de Infantería don Monserrat González Meseguer y su primo el sargento de la misma Arma don Jaime Cladera Martorell.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

DE VIAJE. — En el avión de la "Iberia" llegaron ayer tarde, procedentes de Barcelona, don Antonio Amorós; doña Trinidad Gisbert; don José María Villariño; don Antonio Benassar y don Juan Bisquerra.

—Anoche en el vapor "Mallorca" salieron para Barcelona el Teniente Coronel de Intendencia don José Casasnovas Durán con su distinguida esposa; doña Gabriela y doña Dolores Aïmeñay; don Onofre Riera; doña Dolores Rovira viuda de Roses con su hija Dolores; don Pedro Riera; don Bernardino Ramonell y don Juan Ferragut.

—Para Ibiza salieron ayer en la motonave "J. J. Sister" don Juan Llop y esposa; don Pedro Bosch y don Romualdo Lozano.

—Esta mañana, en el avión de la "Iberia", han salido para Barcelona don José María Barrera; doña Josefa Vila; doña María de la Peña; doña Catalina Ripoll y doña Antonia Valls.

Taurinas
TRIUNFO DE PERICAS EN BARCELONA
Según noticias recibidas en Palma nuestro paisano el diestro Jaime Pericás obtuvo el domingo un resonante triunfo, lidiando en la plaza Monumental, toros de la ganadería de Murube, que resultaron magníficos. En uno de sus toros Pericás

A José Antonio le rendirán hoy homenaje, en El Escorial, las OO. JJ.

Día de vacación académica

Madrid. — Han llegado cincuenta Regidoras provinciales de OO. JJ. de toda España. Les acompañan dos "flechas" de cada provincia que más se han distinguido por su comportamiento.

Hoy, se trasladarán al Escorial para participar en el solemne acto de las cinco de la tarde, en que se depositará, sobre la tumba de José Antonio, una corona de laurel, en bronce, que le ofrenda la Delegación Nacional de OO. JJ.

Dicha corona mide 1'20 m. por 1 m. y contiene la siguiente inscripción: "Fieles a tu mandato, queremos conducirnos como gran guardia de España".

También hoy, en El Escorial, se efectuará el pase de 1.050 Cadetes de las OO. JJ. El mismo acto se celebrará en toda España y en él pasarán a participar en la organización cerca de 30 mil nuevos camaradas.

Madrid. — El Ministro de Educación Nacional ha dispuesto que hoy, día 29 de Octubre, como evocación a la figura de José Antonio y homenaje y memoria a los Caídos, se considere día de vacación académica a todos los efectos docentes, tanto por lo que se refiere a la enseñanza oficial como a la enseñanza privada.

En el aniversario del discurso que José Antonio pronunció en el Teatro de la Comedia, el Ministro de Educación Nacional invita a todos los estudiantes a concurrir a los actos que se celebren en recuerdo de aquella fecha, en la que la Falange proclamó, por boca de su fundador, los postulados de nuestro Movimiento.

Madrid. — Hoy, con ocasión del séptimo aniversario de la fundación de la Falange, en el Teatro de la Comedia, se montará una guardia de honor en el teatro, que permanecerá en servicio durante todo el día.

ta como testigos don Juan Obrador y don Martín Xamena.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

—En la capilla de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la iglesia parroquial de Santa Cruz se celebró el matrimonio de la bella y distinguida señorita Anita Manera Martorell con D. Aurelio Nadal Manresa.

Actuaron de testigos por parte del novio el Jefe Provincial del Movimiento Sr. Bologui y su hermano don Juan, empleado de la "Agrícola Mallorquina", y por parte de la novia su hermano político el Teniente de Infantería don Monserrat González Meseguer y su primo el sargento de la misma Arma don Jaime Cladera Martorell.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

DE VIAJE. — En el avión de la "Iberia" llegaron ayer tarde, procedentes de Barcelona, don Antonio Amorós; doña Trinidad Gisbert; don José María Villariño; don Antonio Benassar y don Juan Bisquerra.

—Anoche en el vapor "Mallorca" salieron para Barcelona el Teniente Coronel de Intendencia don José Casasnovas Durán con su distinguida esposa; doña Gabriela y doña Dolores Aïmeñay; don Onofre Riera; doña Dolores Rovira viuda de Roses con su hija Dolores; don Pedro Riera; don Bernardino Ramonell y don Juan Ferragut.

—Para Ibiza salieron ayer en la motonave "J. J. Sister" don Juan Llop y esposa; don Pedro Bosch y don Romualdo Lozano.

—Esta mañana, en el avión de la "Iberia", han salido para Barcelona don José María Barrera; doña Josefa Vila; doña María de la Peña; doña Catalina Ripoll y doña Antonia Valls.

Taurinas
TRIUNFO DE PERICAS EN BARCELONA
Según noticias recibidas en Palma nuestro paisano el diestro Jaime Pericás obtuvo el domingo un resonante triunfo, lidiando en la plaza Monumental, toros de la ganadería de Murube, que resultaron magníficos. En uno de sus toros Pericás

«Hoy más que nunca, España necesita investigadores»

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas inaugura sus tareas

Misa del Espíritu Santo.—Discurso del Ministro de Educación Nacional

Madrid. — El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, como primer acto público, organizó ayer una Misa del Espíritu Santo, con comunión, para impetrar la asistencia divina, en sus trabajos.

Ofició el Obispo de Madrid-Alcalá Doctor Eijo y asistieron al piadoso acto el Ministro de Educación Nacional y el de Industria y Comercio, los prelatos de Ciudad Rodrigo y Salamanca, el Abad mitrado del monasterio de Silos, el General Aranda los rectores de las Universidades de Madrid y Murcia, los decanos de la primera y otras numerosas personalidades. Todos ellos recibieron la Sagrada Comunión.

A las once y media, los miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se reunieron en el salón de actos del Patronato Menéndez Pelayo.

Ocupó la presidencia el Ministro de Educación Nacional y el de Industria y Comercio y el Secretario General señor Alvarado y el Vicepresidente del Consejo señor Aría Palacios.

El señor Ibáñez Martín pronunció un discurso, en el que dijo:

«Hoy más que nunca, España necesita investigadores. Hoy más que nunca, necesita nuestra Patria investigadores. Con la colaboración armónica es como obtendremos el porvenir de la España grande y libre que todos deseamos. Dirigió un saludo de gratitud y confianza en los asistentes por lo que habían hecho hasta el momento actual y por lo que harían de aquí en adelante.

Terminó su discurso el señor Ibáñez Martín con los gritos de: «Franco, Franco, Franco!» «¡Arriba España!» que fueron contestados por todos los asistentes puestos en pie y brazo en alto.

A continuación, el Secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas señor Alvarado, formuló el juramento y el Ministro de Educación Nacional dijo lectura de los nombres de los Consejeros, los cuales procedieron a jurar su cargo.

Estuvo enorme. En unos quites superiores fué ovacionado y tocó la música en su honor. Con la muleta hizo una faena inenarrable. Dió doce naturales. El público de pie le ovacionó incensantemente. Durante la faena comenzaron los espectadores a pedir la oreja. Remató su labor con un soberbio volapié y cortó orejas y rabo; fué sacado en hombros de la plaza.

Comunicado italiano de hoy

Roma. — El Parte Oficial número 144 del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas, facilitado hoy, martes, por la mañana, dice:

«Al amanecer de ayer, nuestras tropas destacadas en Albania han pasado la frontera griega y han avanzado por varios puntos del territorio enemigo. El avance prosigue.

Nuestra aviación, no obstante las adversas condiciones atmosféricas, ha bombardeado repetidamente los objetivos militares señalados, tocando astilleros y nudos ferroviarios y provocando incendios en el puerto de Patrás.

Las instalaciones a lo largo del Canal de Corinto y las de la base naval de Prese, así como las instalaciones aeroportuarias de la base aérea de Tatoi, cerca de Atenas, también han sido bombardeados. Todos nuestros aparatos han regresado.

En el Africa oriental una atacado tiendas enemigas en la zona de So-yu-sheib (Medio Sudán).

Aparatos enemigos han bombardeado Asosa, al S. E. de Kurmuk y Dina al N. E. de Habramarcos causando siete heridos.

del TeDeum y reserva de S.D.M. Visita — A la Virgen de la Consolación, en el Socorro.

Unión Diocesana de Mujeres de Acción Católica

CRITICA CINEMATOGRAFICA
Los hijos de la noche, Blanca Condottieri, Azul. — Manolita, Azul. — Buitres de presidio, Azul. — D. III. — 38, Azul.

Campeón de pega, Rosa. — El chico millonario, Roja. — El soldadito del amor, Roja.

Rectificación: Abuso de confianza, Roja-Negra.

Significado de los colores: Blanca: Limpia e inofensiva para todos. Apta para niños. — Azul: Moral, pero no conviene a los niños. Apta para jóvenes. — Rosa: Moral en su fondo pero inconviniente para jóvenes. — Roja: Obra atrevida por tratar temas escabrosos o tener escenas inmorales. — Negra: Impia o de doctrinas perniciosas.

Instituto Nacional «Ramón Lull»

En el tablón de anuncios de este Centro se halla expuesta la relación de alumnos de enseñanza particular a quienes ha sido concedido el beneficio de matrícula gratuita.

Pasado el día 15 del próximo Noviembre, no se admitirá matrícula de ninguna clase de enseñanza, salvo orden expresa de la Superioridad.

Palma, 26 de Octubre de 1940. El Secretario, E. Suau.

La plantilla de Ayudantes Industriales

El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden del Ministerio de Industria y Comercio por la que se reorganizan las plantillas de Ayudantes Industriales. La plantilla de Baleares estará integrada por cuatro ayudantes.

Boletín religioso

Miércoles, 30. — San Alonso Rodríguez, S. J. y San Gerardo. Cuarenta Horas. — Concluyen en Montesión, en honor de San Alonso Rodríguez, Patrón de Mallorca. A las 7 y media, Misa de Comunión. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, último día de la solemne Novena, sermón, canto

Radiotelegrafistas

Preparación completa. Calle Rayo, 28. Santa Catalina.

Compro oro y plata vieja

Pago todo su valor. San Miguel, 73, ent.

Pago bien

Objetos de oro, papeletas de empeño, cambio alhajas nuevas por otras viejas. Vidriera, 27, entresuelo, de 10 a 1 y de 4 a 6.

Dr. Fco. Medina Marti

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Ha reanudado su consulta diaria de 11 a 1. — Muntaner, 10. — Teléfono 2985.

BARACHOL

INSUPERABLE CONTRA LA SARNA. CURACION GARANTIZADO SIN BAÑO NI DESINFECCION DE ROPAS, APLICANDO LA POMADA SOLO EN LAS MANOS. CURA LOS GRANOS, ECZEMAS Y ENFERMEDADES REBELDES DE LA PIEL. EL MEDICAMENTO MAS RECETADO POR LA CLASE MEDICA. EN FARMACIAS, 6 PESE.

Frontón Balear



Hoy Martes, 29 Octubre 1940 Tarde, a las 5
ANTONIO - ARRATE contra
ROCHA II - GURUCEAGA
ANACABE - CARMELO contra
SELFA - LOYOLA
y QUINIELAS.
NOCHE 9'45
ORTEGO I - SARASOLA contra
ECHEVERRIA - ECHAVE
ZURUTUZA - IRIONDO contra
SATUR - BASAURI
y QUINIELAS.
Detalles por carteles y programamas.
Mañana Miércoles, por la NOCHE, partidos y quinielas

Asistencia Palmesana

Sociedad de Socorros Mutuos CONCURSO
Esta Sociedad saca a Concurso el Café-Bar para su arriendo. Los Sres. que deseen concursar al mismo, podrán presentar al local social el pliego de concursantes hasta el martes día 5 de noviembre próximo, a las ocho de la noche.
En la tablilla de la Sociedad estarán expuestas las Bases objeto del Concurso.
Palma, 29 de Octubre de 1940.
P. A. de la J. de G.
El Secretario Juan Mir

SEGUROS CONTRA DEFUNCIONES

La Funeraria LLORET

GENERAL MOLA 23-29
TELEFONO: 2017

Para cementerio

Lamparillas de cera y Adornos. El Aguila. Brossa, 23. Tel. 2594.

Algorfa

de tres habitaciones, propia para despachos, situada en la Ave. José Antonio, frente Palacio Comunicaciones, se vende, por 15 mil pesetas, absteniéndose de intermediarios. Informes: Plaza Cort, 10, entr. de 12 a 1 y de 5 a 6.

ANUNCIO Comandancia Naval de Baleares

Concedidas recompensas a determinadas viudas y madres de personal de Marina fallecido, y de las que se ignora su actual domicilio, se hace público para que todas aquellas que crean puedan estar comprendidas lo comuniquen personalmente o por escrito a la Secretaría de esta Comandancia Naval.
Palma, 26 de Octubre de 1940. El Capitán de Corbeta Secretario.

Jabón Salvo

AGENTE DE VENTAS:
GUILLERMO SANS CREUS
Perfumería Sans
GATER, 21 Y SANTO ESPIRITU, 3 — Telef. 2935
PALMA DE MALLORCA